
Grønne Proteiner
Fremtidens afgrøder set fra danske forbrugeres perspektiv
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Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Baggrund

Hvordan forholder danskerne sig til vigtige emner som 

klima og bæredygtighed?

Hvad er de vigtigste motiver for at øge forbruget af 

plantebaseret mad og drikke?

Hvilke præferencer er dominerende i forhold til specifikke 

proteinkilder? (fx bønner, ærter, lupin, soja, etc.)
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Forbrugerne vil gerne ændre adfærd – og to ud af tre 
tænker over bæredygtighed, når de køber mad og drikke
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Ja, helt sikkert Ja, til en vis
grad

Ja, men kun lidt Slet ikke Ved ikke

85%

Spørgsmål: Har du eller kunne du finde på at ændre adfærd eller 

vaner af hensyn til klima, miljø eller bæredygtighed?

Epinion for Landbrug & Fødevarer august 2019 (n=1553). 
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I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

66%

Spørgsmål: I hvor høj grad tænker du over 

bæredygtighed, når du køber mad og drikke?



Forbrugerne tænker IKKE ens (sommeren 2019)
Der er 5 ‘bæredygtigheds-segmenter’
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Grønt-entusiasterne

✓ Spise mindre kød 

✓ Flere grøntsager 

✓ Flere vegetabilske kilder til 

protein 

De er tværtimod ikke særligt 

villige til at flyve eller streame 

mindre

19%

Mad med mening

✓ Leve naturligt 

✓ Det lokale

✓ Økologi

✓ Varer i sæson 

✓ Danske råvarer 

Vil ikke omlægge 

transportvaner 

23%

De investeringsparate

✓ Langsigtede investeringer, 

fx forbedringer af boligen. 

✓ Potentielle økonomiske 

gevinster for dem 

Lav villighed til at spise 

mindre kød eller ændre 

transportvaner

24%

Transportminimalisterne

✓ Særligt villige til at ændre 

på transportvaner

✓ Især flytransporten er de 

klar til at skære ned på

✓ For nogle står 

bilforbruget også for skud

15%

De mindre engagerede

✓ Den gruppe, som mindst 

ønsker at ændre adfærden i 

bæredygtig retning 

✓ Har ingen mærkesager, men 

er villige til et lidt lavere 

forbrug

✓ Dog ingen villighed til at 

skære ned på kød eller 

kørsel i egen bil

19%



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Om Grønne Proteiner undersøgelsen (2020)

19. Maj – 14. juni 2020

(i en ”Corona-pause”)

Gennemført af 

Kantar Gallup

2018
Voksne deltagere

Nationalt repræsentativ 

for den voksne 

befolkning på køn, alder, 

uddannelse og region

18-70år 

for de 2018 voksne 

deltagere

i aldersgruppen

+202 interview

Med børn mellem 12-17 år



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Generelt er der bred forventning om, at vi i fremtiden vil spise 
mere plantebaseret mad. Især blandt flexitarerne, de 18-29 årige 
og kvinderne
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Alle

Flexitar

Vegetar/veganer

Mand

Kvinde

 18-29 år

 30-39 år

 40-49 år

 50-59 år

 60-69 år

Spise meget mere Spise lidt mere Spise ca. det samme Spise lidt mindre Spise meget mindre Ved ikke

Q8 Tror du, at du i fremtiden vil spise mere eller mindre mad og drikke, der er lavet af planter / kommer fra planter? Base: Alle n=2018 
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Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Børn: Knap halvdelen af børnene tilkendegiver at de i fremtiden vil 
spise/drikke mere plantebaseret. De 15-17 årige angiver i højere grad 
at ville spise ”meget mere”
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41%
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3%
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2%

10%

13%

6%

12-17 år

12-14 år

15-17 år

Spise meget mere Spise lidt mere Spise ca. det samme Spise lidt mindre Spise meget mindre Ved ikke

Q8 Tror du, at du i fremtiden vil spise mere eller mindre mad og drikke, der er lavet af planter / kommer fra planter? Base: Alle n=202, 12-14 år n=119, 15-17 år n=83 
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Knap halvdelen af forbrugerne køber økologiske fødevarer altid eller 
ofte. Blandt Flexitarer og Vegetar/veganer er denne andel oppe på 
75%

Q19 Hvor ofte køber du økologiske fødevarer? Base: Alle n=2018
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1%

-

2%

2%

1%

1%

1%

Alle

Flexitar

Vegetar/veganer

 Mand

 Kvinde

 18-29 år

 30-39 år

 40-49 år

 50-59 år

 60-69 år

Jeg køber altid økologiske fødevarer Jeg køber ofte økologiske fødevarer Jeg køber nogle gange økologiske fødevarer

Jeg køber sjældent økologiske fødevarer Jeg køber aldrig økologiske fødevarer Ved ikke
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Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer
Langt de fleste foretrækker at spise planter, der er produceret i Danmark. 
Der er dog også en vis åbenhed overfor planter produceret i Norden og 
EU

77%

84% 85%

74%

81% 80%
76%

73% 75%

82%

56%

70%

63%

54%
57%

68%

58%
54%

50%
46%44%

56%

47% 46%
42%

61%

45% 43%

35%
32%

15%
19% 17% 18%

12%

20%

14%
20%

11%
8%10%

2% 3%

11% 9%
7%

13% 13% 11%
8%

 Produceret i Danmark  Produceret i Norden  Produceret i EU  Produceret udenfor EU  Ved ikke

Q18 Fra hvilke af disse produktionsområder kunne du i fremtiden forestille dig at spise planter, der bruges til mad og drikke? Base: Alle n=2018
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Amarant Boghvede Byg Hampefrø

Hestebønner

Havre

Hvede Hørfrø Kikærter

Lupiner

Linser

Nødder Quinoa Raps Rug Sojabønner

Spelt ÆrterTørre bønner

Kløvergræs

Chia

https://www.google.dk/url?sa=i&url=https://pixabay.com/photos/hemp-cannabis-seeds-grains-healthy-2258608/&psig=AOvVaw2FFxwNAK5-HRAIo6FU8qGc&ust=1582208193052000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCPiHiYDn3ecCFQAAAAAdAAAAABAD
https://get.pxhere.com/photo/plant-wheat-food-produce-crop-agriculture-rice-cereal-vegetarian-food-organic-grains-flowering-plant-commodity-caraway-emmer-triticale-jasmine-rice-sunflower-seed-grass-family-land-plant-food-grain-whole-grain-1065979.jpg


Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer Det er mest de velkendte afgrøder som forbrugerne forventer at 
spise mere af i fremtiden

60%

60%

56%

55%

46%

45%

44%
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41%

40%

39%

38%

33%

30%

29%

27%

25%

24%

16%

12%

12%

Ærter

Nødder

Havre

Rug

Hvede

Kikærter

Byg

Hørfrø

Spelt

Linser

Quinoa

Chia

Boghvede

Tørre bønner

Sojabønner

Raps

Hestebønner

Hampefrø

Kløvergræs

Lupiner

Amarant

*Vækstpotentiale defineret som: Vil i fremtiden spise mere eller vil begynde at spise produktet, Base: Alle n=2018
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Hestebønner

Ærter

Lupiner

Linser

Kikærter

Tørre bønnerSojabønner

Hvede

HavreRug

Spelt

Byg

Quinoa

Hampefrø

Boghvede

Kløvergræs

Raps

Amarant

Hørfrø

Chia

Nødder
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Opleves som at 

smage godt, og har 

et stort 

vækstpotentiale 

Opleves som at 

smage godt, men 

har et lille 

vækstpotentiale 

Opleves som ikke 

at smage godt, og 

har et lille 

vækstpotentiale 

De der opleves som de mest smagfulde proteinkilder er 
også dem, som har det største vækstpotentiale

SMAGER SLET IKKE GODT SMAGER GODT

STORT 

VÆKST

POTEN

TIALE

LILLE 

VÆKST

POTEN

TIALE

Linjerne i grafikken 

angiver gennemsnittet 

på tværs af de 21 målte 

afgrøder

Opleves som ikke 

at smage godt, men 

har et stort 

vækstpotentiale 

*Vækstpotentiale: Den andel af befolkningen, som i fremtiden angiver at ville spise mere af produktet (blandt nuværende brugere) eller vil begynde at spise produktet 

(blandt nuværende ikke-brugere)



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Når det kommer til sundhed er der også stor forskel. 
Nødder, rug, kikærter, linser og quinoa opleves som mest 
sunde. Hvede og byg opleves dog som mindre sunde

Hestebønner

Ærter

Lupiner

Linser

Kikærter

Tørre bønner
Sojabønner

Hvede

Havre Rug

Spelt
Byg

Quinoa

Hampefrø

Boghvede

Kløvergræs

Raps

Amarant

Hørfrø

Chia

Nødder
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

MINDST SUNDE MEST SUNDE

STORT 

VÆKST

POTEN

TIALE

LILLE 

VÆKST

POTEN

TIALE

Opleves som mindst 

sunde, men har et stort 

vækstpotentiale 

Opleves som mest sunde, og 

har et stort vækstpotentiale 

Opleves mest sunde, men 

har et lille vækstpotentiale 
Opleves som mindst sunde, og 

har et lille vækstpotentiale 

Linjerne i grafikken 

angiver gennemsnittet 

på tværs af de 21 målte 

afgrøder



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Det er dog andre afgrøder som forbrugerne forbinder med højt 
proteinindhold. Her er det især sojabønner, kikærter, tørre 
bønner, hestebønner og linser som kobles til protein

Hestebønner

Ærter

Lupiner

Linser

Kikærter

Tørre bønner Sojabønner

Hvede

Havre
Rug

Spelt

Byg

Quinoa

Hampefrø

Boghvede

Kløvergræs

Raps

Amarant

Hørfrø

Chia

Nødder
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

INDEHOLDER MINDST PROTEIN JVF 

FORBRUGERNE (i antal personer)
INDEHOLDER MEST PROTEIN

JVF FORBRUGERNE (i antal personer)

STORT 

VÆKST

POTEN

TIALE

LILLE 

VÆKST

POTEN

TIALE

Opleves som at 

indeholde mest 

protein, og har et 

stort 

vækstpotentiale 

Opleves som at 

indeholde mest 

protein, men har et 

lille vækstpotentiale 

Opleves som at indeholde mindst 

protein og har et lille vækstpotentiale 

Opleves som at indeholde 

mindst protein, men har et 

stort vækstpotentiale 

Linjerne i grafikken 

angiver gennemsnittet 

på tværs af de 21 målte 

afgrøder



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer Vækstpotentiale ifølge forbrugerne vs. faktisk 
proteinniveau
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Indeholder meget 

protein, og har et 

stort 

vækstpotentiale 

Indeholder meget 

protein, men har et 

mere begrænset 

vækstpotentiale 

Har stort 

vækstpotentiale, 

men indeholder ikke 

så meget protein 

STORT VÆKST-

POTENTIALE JVF 

FORBUGERNE

BEGRÆNSET 

VÆKST-

POTENTIALE JVF 

FORBRUGERNE

INDEHOLDER MINDST PROTEIN

(faktisk indhold, i antal gram)
INDEHOLDER MEST PROTEIN

(faktisk indhold, i antal gram)

Kan med sikkerhed dyrkes i DK
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Hestebønner

Ærter

Lupiner

Linser

Kikærter

Tørre bønner

Sojabønner

HvedeHavre

Rug
Spelt

Byg
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HampefrøBoghvede Raps
Amarant

Hørfrø

Chia

Nødder
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Faktisk proteinniveau vs. opfattet proteinniveau (i andel 
personer) 

Cirka lige så højt som 

man tror

Højere end man pt. 

tror blandt forbrugerne 

Ikke så højt som 

man tror

INDEHOLDER 

MINDST PROTEIN 

JVF 

FORBRUGERNE (i 

antal personer)

INDEHOLDER 

MEST PROTEIN

JVF 

FORBRUGERNE 

(i antal personer)

INDEHOLDER MINDST PROTEIN

(faktisk indhold, i antal gram)
INDEHOLDER MEST PROTEIN

(faktisk indhold, i antal gram)
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Selvom Amarant, Lupiner og Kløvergræs generelt ikke klarer sig så godt 
som andre afgrøder, så er de alligevel de afgrøder, som forbrugerne 
gerne vil vide mere om (indikerer vidensniveauet pt. er meget lavt)
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 Lupiner

 Kløvergræs

 Hampefrø

 Quinoa

 Chia

 Hestebønner

 Raps

 Tørre bønner

 Sojabønner

 Boghvede

 Hørfrø

 Spelt

 Kikærter

 Linser

 Nødder

 Byg

 Havre

 Rug

 Ærter

 Hvede

 Ingen

 Ved ikke

Alle

Q16 Hvilke af disse fødevarer kunne du tænke dig at vide mere om? Base: Alle n=2018, Flexitar n=277, Vegetar/veganer n=103
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Vegetar/veganer
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Flexitar
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Fra den brede befolkning til 

specifikke målgrupper 

– hvad siger de?



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Vækstpotentiale - alder

67%
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52%

51%

49%

56%

54%

48%

43%

42%

41%

33%

33%

35%

22%

17%

17%

Ærter

Nødder

Havre

Rug

Hvede

Kikærter

Byg

Hørfrø
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Linser

Quinoa

Chia
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Tørre bønner
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Amarant
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- Sorteret efter Total -
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 60-70 år
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*Vækstpotentiale defineret som: Vil i fremtiden spise mere eller vil begynde at spise produktet, 
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Flexitar – vegetar/veganer chapter

Hvad forventer flexitarerne, 

vegetarerne og veganerne? 



Tekstslide med punktopstilling

Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Der er ca. 10 pct. flexitarer i Danmark, 2 pct. vegetarer og 1 pct. 
veganere. For ca. 3 ud af 4 danskere gælder ingen af 
nedenstående forhold

Q28 Er der nogle af nedenstående forhold, som gør sig gældende for dig? Base: Alle n=2018

10%

5%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

74%

0%

 Flexitar (bevidst fravalg af kød nogle dage)

 Diabetes

 Andre typer fødevareallergier

 Laktoseintolerant

 Vegetar

 Nøddeallergi

 Veganer

 Religiøst betingede fravalg af bestemte fødevarer (f.eks. grisekød)

 Glutenallergi

 Nej, ingen af ovenstående gør sig gældende

 Ønsker ikke at svare

33
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Brug knapperne ‘Forøge / Formindske 

indryk’ for at skifte mellem

de forskellige tekst niveauer

Især ærter, nødder og linser har et bredt potentiale blandt både 
flexitarer og vegetarer/veganere. Flere andre har dog også potentiale 

Vækstpotentiale defineret som: Vil i fremtiden spise mere eller vil begynde at spise produktet, Base: Alle n=2018, Flexitar n=277, Vegetar/veganer n=103
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68%

55%

70%

56%

43%

53%

50%

34%

28%

30%

73%

74%

69%

66%

51%

69%

60%

67%

60%
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70%
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57%

68%
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44%
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57%

43%
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51%

Alle Flexitar Vegetar/veganer
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Hvad siger fremtidens forbrugere, 

der er mellem 12-17 år? 
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Børnene synes smagen er vigtigst, men ikke langt derefter 
kommer bekymringer over klimaændringer, fokus på sundhed og 
frugt og grønt som en del af et sundt og godt liv

55%

42%

39%

38%

34%

30%

27%

24%

21%

19%

17%

14%

1%

55%

40%

36%

35%

34%

31%

26%

24%

18%

16%

20%

15%

2%

55%

45%

42%

42%

35%

29%

29%

24%

25%

24%

12%

12%

1%

 Det vigtigste for mig er, at maden smager godt

 Jeg er bekymret over klimaændringer

 Jeg spiser sundt det meste af tiden

 At spise meget frugt og grønt er for mig en del af et sundt og godt liv

 Jeg forsøger at spise varieret og ikke for meget

 Jeg er bekymret over madspild

 Jeg er bekymret over dyrevelfærd i forbindelse med
fødevareproduktion

 Jeg foretrækker at spise økologiske fremfor konventionelle
fødevarer

 Jeg vælger hellere lidt mindre kød af høj kvalitet fremfor store
mængder kød

 Jeg interesserer mig for fødevarer og sund livsstil

 Jeg går ikke særlig højt op i at leve sundt

 Jeg vil gerne spise mindre kød, end jeg gør i dag

 Ingen af disse

Alle 12-14 år 15-17 år

Q12 Nedenfor ser du nogle udsagn, som forskellige mennesker har sagt. Hvilke af disse beskriver dig og/eller er du enig i? Base: Alle n=202, 12-14 år n=119, 15-17 år n=83
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Børnenes vurdering af smag og kendskab minder i en vis udstrækning 
om de voksnes. Nødder, ærter, havre, rug og hvede er de mest kendte 
med den bedste smag 

NødderÆrter

Hvede Havre

Rug 

KikærterRaps

BygSojabønner

Linser ChiaHørfrøTørre bønner

Spelt
Boghvede

Quinoa

Hampefrø
Hestebønner

Kløvergræs

Lupiner

Amarant
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Opleves som at 

smage mest godt, 

men har et lille 

kendskab Opleves som ikke at smage godt, og har et lille kendskab 

Opleves som 

ikke at smage 

godt, men har et 

stort kendskab 

Opleves som 

at smage 

godt, og har 

et stort 

kendskab 

SMAGER SLET IKKE GODT SMAGER GODT

STORT 

KEND

SKAB

LILLE 

KEND

SKAB
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Også når det kommer til opfattelsen af hvor bæredygtige de forskellige 
afgrøder er, er det ærter, havre, hvede, rug, raps og byg, der ses som 
bidragende mest positivt til klima og bæredygtighed

Nødder Ærter

Hvede HavreRug 

Kikærter
Raps

BygSojabønner
Linser

Chia
Hørfrø

Tørre bønner Spelt
Boghvede

Quinoa

Hampefrø
Hestebønner

Kløvergræs

Lupiner

Amarant
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Opleves som at bidrage 

positivt til klima og 

bæredygtighed, men har et 

lille vækstpotentiale 
Opleves som ikke at bidrage positivt til klima og 

bæredygtighed, og har et lille vækstpotentiale 

Opleves som ikke at 

bidrage positivt til klima 

og bæredygtighed, men 

har et stort 

vækstpotentiale 

Opleves som at 

bidrage positivt til 

klima og 

bæredygtighed, og 

har et stort 

vækstpotentiale 

STORT 

KEND

SKAB

LILLE 

KEND

SKAB

BIDRAGER SLET IKKE POSITIVT 

TIL KLIMA OG BÆREDYGTIGHED

BIDRAGER POSITIVT TIL 

KLIMA OG BÆREDYGTIGHED
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Opsummering

Næsten halvdelen af 

befolkningen angiver, 

at de i fremtiden vil 

spise mere 

plantebaseret, også 

blandt de yngste 

forbrugere

God smag og højt 

kendskab er 

afgørende parametre 

for vækstpotentiale.

Afgrøder med mest 

potentiale er alle ret 

velkendte - Ærter, 

Nødder, Havre, Rug, 

Hvede

Andre afgrøder viser 

også et spændende 

potentiale – især 

Kikærter, Byg, 

Hørfrø, Spelt og 

Chia. Andre kan 

også have potentiale 

afhængig af om 

formålet er sundhed, 

bæredygtighed 

og/eller højt 

proteinniveau

Generelt er de yngre 

forbrugere og 

flexitarer, vegetarer / 

veganere mere 

positive overfor alle 

afgrøderne. 

Visse afgrøder står 

stærkt i disse 

målgrupper fx 

Kikærter, Linser, 

Quinoa og Tørre 

bønner
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TAK


